

Naziv predmeta	LJUDSKA PRAVA I SOCIJALNI NAUK CRKVE						
Kratica	SNC05-S	ISVU šifra	147005				
Vrsta	Seminar (1 sat tjedno)						
Razina	Osnovna						
Godina	IV.	Semestar	zimski (VII.)				
ECTS	2 ECTS boda						
Nastavnik	Izv. prof. dr. sc. Vladimir Dugalić / Tomislav Karavidović, mag. theol.						
Cilj ili svrha kolegija	Obraditi povijest ljudskih prava, stav Crkve prema ljudskim pravima i današnje probleme u njihovu tumačenju i praksi.						
Preduvjeti za upis	Ne postoje						
Ishodi učenja	<p>Nakon uspješno završenog kolegija student će moći:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Raspolagati osnovnim spoznajama na području ljudskih prava, njihova nastanka, sadržaja i aktualnosti. 2. Prepoznati probleme ljudskih prava i njihove ugroženosti u konkretnoj društvenoj stvarnosti. 3. Kritički prosuđivati njihova današnja tumačenja i polazišta tih tumačenja u svjetlu socijalnog nauka Crkve. 						
Povezanost ishoda učenja, nastavnih metoda i ocjenjivanja	Nastavna aktivnost	ECTS	Ishod učenja	Aktivnost studenata	Metode procjenjivanja	Bodovi	
						min	max
	Uvod u problematiku i aktivno sudjelovanje	0,5	1-3	Prisutnost na uvodnim predavanjima i diskusija	Evidencija	15	25
	Predstavljanje referata i diskusija	0,5	1-3	Aktivno sudjelovanje	Evaluacija	15	25
	Izrada seminarskih radova, pregled i razgovor sa studentima	1	1-3	Pismeni rad i konzultacije	Pismeni rad	30	50
	Ukupno:	2				60	100
Konzultacije	Konzultacije po dogovoru s nastavnikom						
Kompetencije koje se stječu	Stjecanje temeljnih znanja o ljudskim pravima, njihovom mjestu u socijalnom naučavanju Crkve te sposobnost kritičkog prosuđivanja aktualnih društvenih pojava u svjetlu tog nauka.						

Sadržaj	Ljudska prava su česta tema razmatranja i zakonskih regulativa. Neosporno je da je u njihovoj zaštiti i promidžbi postignut značajan napredak. S papom Ivanom XXIII. i njegovim nasljednicima tema ljudskih prava je postala jedna od središnjih tema crkvenog socijalnog naučavanja. Crkva je danas jedan od najdosljednijih tumača i zaštitnika ljudskih prava. U predavanju se obrađuju slijedeće teme: Pojam i povijest ljudskih prava; važni dokumenti iz prošlosti i sadašnjosti; ljudska prava u sv. Pismu i povijesti teologije; Crkva i ljudska prava u vrijeme misioniranja Amerike i Francuske revolucije; ljudska prava kao tema katoličkog socijalnog nauka; prirodno pravo i ljudska prava.
Obvezna literatura	M. BIŠKUP, <i>Ljudska prava. Povijesno-teološki osvrt</i> , KS, Zagreb, 2010.; V. BLAŽEVIĆ (ured.), <i>Ljudska prava i Katolička crkva. Dostojanstvo osobe i temeljna ljudska prava u naučavanju Katoličke crkve</i> , Pravni centar, Sarajevo, 2000.; I. KOPREK (ured.), <i>Ljudska prava čovjekovo dostojanstvo. Filozofsko-teološka promišljanja</i> , Filozofsko-teološki institut DI, Zagreb, 1999.; M. VILLEY, <i>Pravo i prava čovjeka</i> , Disput, Zagreb, 2002.
Preporučena literatura	J. SABOL, <i>Sloboda i odgovornost. Kršćanski pogledi na značajna pitanja našeg vremena</i> , Glas koncila, Zagreb, 2001., str. 115.-141.; SVJETSKA KONFERENCIJA RELIGIJA ZA MIR, <i>Sloboda religije u BiH</i> , New York – Sarajevo, 1998. (str. 26.-67); Ujedinjeni narodi i drugi međunarodni instrumenti o ljudskim pravima; Međunarodno humanitarno pravo; Europski instrumenti i dokumenti o ljudskim pravima)
Oblici provođenja nastave	Uvodna predavanja / Seminar
Načini provjere znanja i polaganja ispita	Diskusije i seminarski rad.
Jezik poduke i mogućnosti	Hrvatski i njemački jezik.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i/ili modula	Analiza rezultata